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Dr. Sch mdl Károly neve kerüle
tében — előzetes nagyértékii munkájá
nak eredményeit dicsérő címei és ki
tüntetései nélkül is — fogalommá vált.

Személyében nagyrabecsüljük a 
széles látókörű és komoly politikust, 
az alapos tudást! és élesen látó nemzet- 
gazdászt, az Országos Központi Hitel
szövetkezet messze jövőbe néző, nagy
szabású terveket szövő vezérigazga
tóját, sokféle nemes célú társadalmi 
mozgalom. önzetlen és fáradhathatat- 
lan harcosát; de mégis, akit benne 
szeretünk, az nem az államtitkár, a 
politikus, a nemzetgazda, vezérigaz
gató, hanem az igazi embert-szerető 
ember, a falu barátja, aki a szeretet 
vért nem ontó szelíd fegyverével, egy
szerű, mindenki által könnyen érthető, 
de nem falrengető, hanem okos, meg
győző eszméivel, azoknak sűrű hinte- 
getésével akaija feltámasztani a régi 
országot, nemcsak, hanem annál na
gyobbá, szebbé és boldogabbá fel
építeni az újat.

Ünnep nekünk, ha közénk jön és 
minden találkozásunk vele kedves em
lékeinket gazdagítja, tanulságainkat 
szaporítja és iránta való szeretetünket, ' 
bizalmunkat mindig hatalmasabban erő
síti. Még a minden áron, a „csak 
azért is" ellenzékiek is kénytelenek a 
most mondottak igazságát elismerni.

Beszámoló beszédeiből, (Tüske
váron, Kisberzsenyben, Apácatornán), 
fehér asztal melletti felszólalásaiból, 
közvetlen, meghitt társalgás közben 
elhangzott mondásaiból a haza és 
emberszeretet melegsége, a törhetet
len akarat ereje lángol elő. Sok ne
mes eszmét és gondolatot írhatnánk 
itt le ő utána, de a tér kicsiny erre.

Ezúttal csak az általa is legna
gyobbnak kijelentett egy gondolatá
val: a faft: jobbléténeí kihircoLus tt cél~ 
ként kitűző esznikevzl foglalkozunk. 
E szerint a falu népe az az egyedüli 
szilárd alapzat, melyre az állam
szervezet és egészségés emberi tár
sadalom felépülhet, ezt kell tehát el
hanyagolt állapotából kiemelni, erő
síteni. ‘Képviselőnk ezen feladat meg
oldásán dolgozik már diákkora óta s 

is élete céljának, mun- 
íd a szívós kitartással, 

• 1 - -----------*"tí ma-
inos -

ntuli, bakonyvidéki 
$ amely — sajm

a múlt időkben ugyancsak mostoha 
gyermeke volt a hazának.

Mert miért csak a városoknak 
jut a villany világítás, a kórház, az is
kola, a jó ut, az aszfaltjárda, az u. n. 
népjóléti intézmények sokasága olcsón, 
ingyen, különös érdem nélkül ?

Miért ne lehetne — akárcsak a 
nyugati államokban — minden falu 
külső formára is egy-egy kicsinyített 
város, annak tisztaságával, csatornái
val, fényével, rendjével és közcélú 
intézményeivel ?

Hiszen elmúlt már az az idő, mi
kor idegen hatalmi érdek gyarmat
sorsára, sötétségre, ' műveletlenségre, . 
iparunk és kereskedelmünk megfojtá
sára kárhoztatott bennünket, gyapjas 
birkává óhajtott enni, amely csak 
arra volt jó, szőrével, bőrével, húsá
val, vérével tápláljon egy feffuvalko- 
dott s emberi kiválóságban is messze 
mögöttünk maradó — Ausztriát.

Nem akarunk a város és falu 
között ellentétet támasztani, de az 
igazságot és igazságtalanságot sem 
hagyjuk letagadni. Kevés a takarmány 
és kapás termés, a kukorica, bur
gonya, emiatt drágaságtól félnek a 
nagyvárosok s ezt „le akarják törni" 
és pedig olyképpen, hogy a gazda a 
kevésért se kaphassa meg az illő árat, 
fel akarják függeszteni a mezőgazda
ságot védő vámokat, amely szándék 
valóra válva azt eredményezné egy
részt, hogy az áVámbevételek csök
kennének, a drágaságot letörni aka
rók pedig „államsegéllyel" úsznának 
ki a bajból s minc ennek levét megint 
csak a természeti csapástól amúgy is 
lesújtott mezőgazdi inná meg s fi
zetné meg — adóban.

Vigyázzanak a kormányon levők! 
Az ipari cikkek drágaságát senki sem 
tudja, de nem is akarja letörni; erről 
nem „ankéteznek" a városok.

A természeti csapás okozta drá
gaságon csak egy eszközzel íenel és 
kell segíteni; tccsék az igényeket 
megszorítani, a szükségben szukebben 
élni, a haszontalan fényűzést elhagyni, 
takarékoskodni!

A falunak ma nincs megszerve
zett ereje, mely szavának súlyt adna. 
A falut meg kell erősíteni — felülről 
is, de önerőnkből is — ami nem más, 
mint az összetartás, a szövetkezés.
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Ide inlézondők a laptH- érdeklő minden- .. 

’nemii közlemények

Hol a papai autóbusz?
Laptársunktól, a lapolczaí La,pok~íó\ 

vettük át az alábbi sorokat, amely bennünket 
hasonló mérlékbet? érdeked. Megjegyezzük, 
hogy e árgyban mi is interveniáltunk a posta
igazgató súgnál, azonban ezidcig teljesen ered
ménytelenül, mert a Pápa..-Devecser —tapol
cai autóbuszjárat még műidig r.em indult meg.

„Teljes egy hónapja annak, hogy e lap 
hasábjain szóvátettiik a pápai autóbuszjárat 
ügyét. Azóta nem történt semmi intézkedés. 
Május közepére ígérték s ma, augusztus utolsó 
napján még hire-hamva sincs a pápai autóbusz
járatnak.

Nagyon megörültünk neki, mikor meg
ígérték. Vidékünknek nagy szüksége van arra, 
hogy gazdasági életébe nimil több irányból 
belekapcsolódjanak. Devecser, Pápa: uj érlelt 
volna, amelyen a Balaton relé, kereskedel
münk leié uj, friss élet indult volna meg. 
Hivatalo; község és közönség —• nagyon ne
hezen várta a járatot s a hivatalos község az 
ígérettel szemben, magára nézve az&nnal kö
telességnek tartotta a postavezérigazgatóság 
kívánságát: pár nap alatt átaiakitotta a szük
séges garázst és soffőrpihenőL

Mikor a .város e kötelezettséget telje
sítette -- ajánljuk ezt a postavezérigazgató- 
sáj figyelmébe - a posta ígérete, terve is 
köielezettséggé vált. A posta azonban e köte- 
lezettséget nem teljesíti. Eltelt egy negyedév, 
autóbusz nincs és a posh a községet ezek- 
után meg ?.ua sem erderiesnette, hogy hiva
talosan ,íöz.olte volna vele, uu ennek a ké
sedelemnek az OKa.

Augusztus elsején kérdést intéztünk eb
be.; az úgyoen d>. Szűcs Mihály postafonok- 
í'.cz, ak. 'zt a választ adta, hogy a vezengaz- 
gaiosag az autóbuszt a Balatoni Kultríiicpra 
tartja vissza s csak annak lezajlása után adja 
át a Pápa—tapolcai postautnak. Ali ezt az in
tézkedést is helytelenítettük, mert éppen a 
díszes kulturnap érdekében, a pápaiak érde
kében pont azon a napon ezen a vonalon kel
lett volna közieked ú az autóbusznak.

Most, egy hónap után, szeptember no 
elsejen újból tisztelettel szovatesszuk : hol a 
májusra ígért pápai autóbusz? A Sümeg -de- 
vecseri jarat, a mi vélemény mik s/eritn jelen- 
tektelenebb — megindult. Igazan ideje volna, 
ha a pápai sem kesne egy nappal sem tovább.

Tapolca nagyközség nagyon készsége
sen és nagyon gyorsan megépítette a garázst, 
amit a posta sürgődnek mondott. Nos, hát mi 
most újból autóbuszt kérünk!"
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